
上越市議会　議会報告会・意見交換会
意見等の対応方針協議結果

【ご意見を聴く会】

　■令和5年5月10日（水） 中郷コミュニティプラザ

　■令和5年5月11日（木） 柿崎コミュニティプラザ

【議員と気軽にトーク】

　■令和5年5月13日（土） 無印良品直江津　ＯｐｅｎＭＵＪＩ

【議会報告会＠ＹｏｕＴｕｂｅ】
　
　■上越市議会YouTubeチャンネルで配信

中郷コミュニティプラザ 柿崎コミュニティプラザ

無印良品直江津　ＯｐｅｎＭＵＪＩ 議会報告会＠ＹｏｕＴｕｂｅ



上越市議会　議会報告会・意見交換会　開催概要

開催会場 【ご意見を聴く会】中郷コミュニティプラザ

開催日時  令和5年5月10日（水） 午後6時30分　～　午後8時00分
参加人数  10人（報道、議員、議会事務局を除く）

担当議員

【司  　会】江口副委員長
【質疑応答】石田議長、木南議員、小山議員、宮﨑議員、本山議員、
　　　　　　平良木議員、橋本議員、大島議員、栗田議員
【受     付】丸山議員
【受付･写真】高山議員
【書 　  記】山田委員

寄せられた意見  20件

開催会場 【ご意見を聴く会】柿崎コミュニティプラザ

開催日時  令和5年5月11日（木） 午後6時30分　～　午後8時00分
参加人数  8人（報道、議員、議会事務局を除く）

担当議員

【司　  会】江口副委員長
【質疑応答】渡邉副議長、高山議員、丸山議員、池田議員、波多野議員、
　　　　　　栗田議員、武藤議員、橋爪議員
【受　   付】山田議員
【受付･写真】飯塚議員
【書　　 記】宮川委員

寄せられた意見  24件

開催会場 【議員と気軽にトーク】無印良品直江津ＯｐｅｎＭＵＪI

開催日時  令和5年5月13日（土）午後1時30分　～　午後3時00分
参加人数  17人（報道、議員、議会事務局を除く）

担当議員

【全体司会】江口副委員長
【質疑応答】（Ａ）石田議長、ストラットン議員、上野議員
　　　　　　（Ｂ）髙橋議員、栗田議員、飯塚議員
　　　　　　（Ｃ）山田議員、安田議員、本山議員
　　　　　　（Ｄ）滝沢議員、中土井議員、武藤議員
【受    付】安田議員、髙橋議員
【写　  真】江口副委員長
【書　  記】（Ａ）宮川委員（Ｂ）鈴木委員（Ｃ）池田委員（Ｄ）木南委員

寄せられた意見  75件
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中郷 柿崎
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（議会報告の様子を知りたかったから）

参加した
目的

（複数可）

議会に関心がある
知人に誘われて
議員に質問・意見ある
議員の考えを聞きたい
他の参加者の意見聞きたい
様子を見かけて
特にない

その他

議員から
町内会から
友人・知人から
行政防災無線・防災ラジオ

その他
（区のたより/地域協議会）

参加した
きっかけ
（複数可）

議会だより
市議会ホームページ
市議会フェイスブック
市LINE
市Twitter
新聞
JCV
ラジオ
市議会からの案内

市外

地域での
役職

地域協議会委員
町内会役員
その他

参加回数
１回
２回以上

中郷区
板倉区
清里区
三和区
名立区
13区他不明

住所

合併前上越市
安塚区
浦川原区
大島区
牧区
柿崎区
大潟区
頸城区
吉川区

年代

20代以下
30代
40代
50代
60代
70代以上

参加人数
参加者数
アンケート回答者数

性別
男
女

R5.5　議会報告会・意見交換会　アンケート結果
ご意見を聴く会 議員と気軽

にトーク 合計 割合※



中郷 柿崎
ご意見を聴く会 議員と気軽

にトーク 合計 割合※

1 2 3 9%
1 5 6 17%
1 1 2 6%
8 5 2 15 43%
2 2 5 9 26%
1 2 6 9 26%
2 1 9 12 34%
1 1 1 3 9%
1 1 2 6%
1 1 2 6%

8 7 9 24 69%
1 2 3 9%
1 10 11 31%
1 1 2 4 11%

1 1 2 6%

見た 1 1 5 7 20%
見ていない 9 7 12 28 80%

分かりやすい 1 4 5 14%
分かりにくい 1 1 3%
長い 1 1 3%
短い
ライブ配信希望 2 2 6%
コメント回答希望 2 2 6%
その他

知っていた 3 2 5 10 29%
知らなかった 6 4 7 17 49%

インターネット環境なし 1 1 3%
YouTube使えない 1 1 3%

2 2 3 7 20%

YouTube動画配信 3 2 3 8 23%
地域で開催 8 4 11 23 66%
その他 1 1 3%

1 1 8 10 29%
1 9 10 29%

2 3 5 14%
2 5 3 10 29%
3 3 8 14 40%

※割合はアンケート回答者全体数に対する割合

議会活動で
知りたい
こと

（複数可）

市の提案に対する質疑
審議結果
一般質問
一般質問の背景
一般質問後の対応
その他

（もっと小さい単位。集落の会館とか。）

議会報告会
について

議会報告会＠YouTubeを

見た人の感想（複数可）

見ていない人の認知状況

見ない理由

その他
（特に興味なかったので/パケット料がもったいない/
特に理由なし/動画は同じ時間を要するので、そんな
長時間付き合えない）

開催方法の希望（複数可）

土日祝日18時
土日祝日19時
その他

会場に
ついて

（複数可）

市の集会施設
議場や委員会室
商業施設
市民プラザなど

その他

開催曜日・
時間に
ついて

（複数可）

平日午前中
平日14時
平日16時
平日18時
平日19時
土日祝日午前中
土日祝日14時
土日祝日16時



R5.5　議会報告会・意見交換会　アンケート意見

【ご意見を聴く会についての意見】

・車座はいいと思いますが、もう少し意見の出やすい場を作る方がいいような気がします。

・議員と参加者の区別がわからない。（車座のため）

・今回のスタイルであれば、地元の人のみにすべき。
・話しやすい雰囲気とはとてもじゃないが言えない。
・次回参加したいとは思わない。

・ハードルを低くしてほしい！

・若い方、女性の参加がもっと多ければと思います。

【議員と気軽にトークについての意見】

・意見交換会は静かな場所

・参加しやすい雰囲気でした。

・また参加したいです。

・有意義な時間をありがとうございました。

・初めての取組だったということですが、有意義だったと思います。気軽に参加できる雰囲気づく
りを一層進めてください。また参加できればと考えています。少し時間が足りなかったです。

・よかったと思います。
・グループ討議は部屋別のほうがよいと思います。（コミプラには会議室が多くあります）

・機会を設けて開催してください。

・異なる世代の上越に対しての思いが聞けて良かった。

・良い取組だと思う。

【意見・要望・感想など】

・子育て中の母親の意見をたくさん聞いてほしい。

・自衛隊の基地を抱える市として、どのように隊や防衛と付き合うべきか市議の意見を聞きたい。
・学校区をなくし、特色ある教育で行い、全国から子供を集めてほしい。

・定数削減は反対です。市民の声を反映することが難しくなると思います。報酬削減は賛成です。

・地域の問題のほとんどは、国に左右されます。国は諸外国に左右されます。地方議員であって
も、根本的に国際問題や近現代史の勉強会が必要だと思います。

・どんな議案がどんな状況で発生するのか興味あり。

・地方新聞にこそ国際問題を取り上げてほしい。委員会を4と言わずもっと増やしてほしい。議員定
数を増やしてほしい。

・市民とのコミュニケーションを図る場面を多く作ってほしい。

【議会だよりの掲載内容について】

・たよりの内容はもっと工夫が必要

・一般質問の内容（議事録）簡単に入手できるようにしてほしい。

・質問事項に対して結果を

・要望一覧


